1) A Figura representa um circuito magnético constituido por um toro de material ferromagnético uniforme com permeabilidade magnética relativa UFe
em torno do qual se enrolaram 7 espiras de um fio condutor isolado; o toro tem o raio médio R, a secdo reta uniforme S e um entreferro de espessura o .
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2) A Figura representa um circuito magnético constituido por um toro de material com permeabilidade magnética relativa p,, com o raio médio R e a
secgdo reta uniforme S, em torno do qual se enrolaram duas bobinas de fios condutores isolados com 7; e n, espiras, respectivamente. Considerando que
néo existe saturagdo, com a bobina 7, em vazio, obtenha a tensdo uy(¢), nos seguintes casos:
a) H)=14;

i b) (ir-1+2tA;
c) i(t)=2cos(wt) A.
d) Para o circuito da Figura, obtenha os coeficientes de indugftb prgpria-¢ mikua des duas bobinas.
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3) Na Figura, R;=3() representa a resisténcia da bobina »; enrolada em torno do toro. Obtenha:

(a) a corrente i(f) quando se liga uma tensdo continua =6V a bobina r;, com i(0)=0; /b(‘ ) P

(b) a tensdo u(f), quando se liga tensdo W
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4) Considere o circuito magnético da Figura. O material do toro tem a caracteristica de magnetizagdo aproximada descrita no grafico. A bobina n, est4 em
vazio.
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10.8 Em um certo meio, com i = U, & = dg,,
H = 12¢ “"sen(x X 10% — By)a, A/m

encontre: (a) o perfodo da onda 7; (b) o comprimento de onda A; (¢) o campo elétrico E; (d) a dx?
.y ferenca de fase entre E e H.
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10.11 A componente do campo magnético de uma onda EM, propagando-se em um meio ndo magnéti
(” e iun)’ é:

H = 25 sen (2 X 10% + 6x) a, mA/m
Determine:
(a) aorientagio de propagagio da onda;
(b) a permissividade do meio;
(¢) o mddulo do campo elétrico.
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*10.14 Assumindo que os campos dependentes do tempo E = E ¢ * "¢ H = H ™ " onde k =
ka + ka, + ka ¢ o vetor nimero de ondaer = xa, + va_+ za € o vetor radial, mostre que V
XE= -BBIB: pmk, ser expressa como k x E = ywl{ e deduza que a, xa, = a,.
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10.15 Considere os mesmos campos do Problema 10,14 ¢ mostre que as equagoes de Maxwell, em uma
regiiio livre de cargas, podem ser escritas como

k-E=0
k-H=0
k X E = wuH
kX H= —weE
Destas equagoes, deduza
a Xa;=ay ¢ a X ay = —ap
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10.26 Uma onda plana uniforme, em um meio ndo magnéﬁcc@ tem:
E, = (5a, + 12a))e” ",y = 0,2 + j34/m

(a) Calcule a amplitude da ondaem z = 4 m.
(b) Encontre a perda de energia, em dB, da onda no intervalo 0 << z << 3 m.
~ (¢) Calcule o vetor de Poynting em z = 4 e 1 = 7/8. Considere @ = 10" rad/s.
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10.36 Uma onda plana uniforme de 30 MHz com jL =30x(0 w =Z'IJ_— &
H = 10 sen (wr + Bx)a, mA/m M = . o 52’
Nz == = 6 %
existe em uma regido x = 0, tendo o = 0, &, = 9, 1 = 4. Em x = 0, a onda encontra o espago \!)Z—Q \IW \l}‘:"
livre. Determine: (a) a polarizagio da onda; (b) a cunst.mte de fase 3; (¢) a densidade de corrente
de deslocamento na regido x = 0; (d) os campos magnético refletido e transmitido e (e) a densida-
de média de poténcia em cada regido.
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11.4 Uma linha planar sem perdas de 78 (1 foi projetada, mas nio alcangou seus objetivos. Que fra-
¢io da largura da fita deve ser adicionada ou removida para se alcangar a impedéncia caracterfs-

tica de 75 1?
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11.5 Uma linha telefonica tem os seguintes parimetros:
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11.6 Uma linha sem distorgdo, que opera em 120 MHz, tem R = 20 @/m. L= 03 uH/me C = 63 pF/m.
(a) Determine v, u e Z,. (b) Que distincia se propagara uma onda de tensdo antes que sua amplitu-
de caia para 20% do valor inicial? (c) Que disténcia a onda deve se pro
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11.12 Uma linha coaxial com 5,6 m de comprimento tem como pardmetros distribuidos R = 6,5 /m, L =' '"\
34 uH/m, G = 84 mS/me C = 21,5 pF/m. Se a linha opera em 2 MHz, calcule a impedancia carac
teristica € 0 tempo de propagagiio entre os extremos da linha.
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11.16 Encontre a impedincia de entrada do cabo coaxial curto-circuitado, da Figura 11.44, se Z, = 65 +
J38R y=0T425/m,€=08m.

Figura 11.44 Referente ao Problema 11.16.
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